# 引嫩入白(扩建)项目掀起建设热潮



本报讯(张磊 尹雪 刘一潼文/摄)连日 来,中交二航局镇赉引嫩入白项目施工现场 呈现出一派热火朝天的繁忙景象。测量放 线、钢筋绑扎、土方开挖、浇筑混凝土…… 各项工序正在有条不紊地推进,各种机械轰 鸣声和工人的劳动号子交织在一起,奏响了 项目建设的"交响乐"

近日, 镇赉县黑鱼泡泵站工程正在紧锣 密鼓地进行主厂房流道层模板安装及钢筋绑 扎工作。为保障施工不受冬季天气影响,项 目团队正在筹划加快沟渠施工进程,进行施 工区域内9条沟道、8条渠道的清基、土方开 挖填筑及石笼施工等工作。后续,项目团队 将根据征地及秋收进展逐步开展全区域内沟 渠施工,确保年末完成项目整体沟渠土方开 为当地的经济社会发展注入新的活力,为人民 挖及石笼工作,保障年度产值任务及目标顺 群众的生活带来更多的便利和福祉。

为确保项目的顺利进行,中交二航局项目 管理团队多次组织召开生产、技术商讨会,与 专业人员沟通交流,梳理项目建设中存在的问 题,并因地制宜制定施工方案,精准施策、协调 施工,全力保障施工质量和安全。

据了解,引嫩入白扩建工程是吉林省"两 纵四横""大水网"的"第一横",是国家盐碱地 综合利用试点的重要开工项目。该工程的主要 施工内容是在原引嫩入白供水工程建设的基 础上,扩建引嫩入白输水总干渠、新建泵站和 渠道。该项目建成后,将进一步满足项目地农 业供水、生态补水和城乡用水需求,优化嫩江 水资源配置,积极构建嫩江、洮儿河区域循环 水系,构建大水网,提升区域水安全保障能力。

图为项目区鸟瞰。

在喜爱宠物人的口中,猫狗被统 称为"毛孩子"。这些给许多人带来陪 伴的"毛孩子",常因各种原因被遗弃, 出现命运转折。好在,总有人让这个世 界变得温暖。白城市来福流浪动物救 助中心的创办人杨岚就是其中之一。

不久前的一天中午,杨岚匆匆走 进位于秋实园北侧的犬科医院。"岚姐 您来了,那条小狗痊愈可以出院了。可 那只小猫不行了,因身体各项指标的 原因做不了手术。"迎面走来的一位穿 白大卦的女医生说。杨岚来到处置室, 一只虎斑猫已经没了生命气息……杨 岚动手将缠绕在猫前爪上的绷带和埋 针拔掉,泪水涌出了双眼,她说:"这是 救助回来的一只小猫,当时就打了第 一针疫苗,没想到还是晚了。最痛心这 样的结果,真希望多些负责任的养宠 人,少些流浪的'毛孩子'……"

杨岚是一名退休的铁路技术工 人,本可以过着悠闲的生活。但自从 10年前她加入到民间自发救助流浪 狗公益活动开始,她的人生轨迹就发 生了改变。

杨岚看到一些流浪的宠物狗实在 可怜,希望通过自己的努力能给它们 找到好的归宿。可受过伤或患病而被 遗弃的流浪狗很难找到领养人,无奈 之下都成了她的"毛孩子"。那几年,为 让这些流浪狗有个安身之处,杨岚带 着它们数次辗转搬家,直到2019年年 末,杨岚和她的"毛孩子"们搬到了目

前的新址。那年冬天格外冷,房子里没有取暖设施,她给狗熬 食时手冻得都伸不出来。之后,在爱心人士的帮助下,各项设 施开始完善。2020年,她救助了一条被车压伤的狗。她给狗起 名叫"来福",而救助中心的名字也由此而来。

由于救助中心是民间自发成立的,没有固定的救助资金 来源。除保障"毛孩子"们吃饱外,疫苗、就医等费用支出不小。 为节省费用,杨岚将自己打造成什么都会上手的"万能工"。每 天晚上回到家,杨岚累得连饭都不想吃。看到她这样,爱人心 疼地说:"你这不是自讨苦吃嘛,你图个啥呀!"杨岚则说:"我 已经走上这条救助路,我不管它们,它们就得死,我不能见死 不救啊!"

这些年来,杨岚的救助之举得到了社会各界的认可。了解 到救助中心的情况,白城市城市管理行政执法局的工作人员 常送来爱心物品,并将长时间无人认领的狗,送到救助中心等 待认领,这份信任令杨岚格外珍惜。

目前,救助中心有"毛孩子"近500只,每天狗舍粪便清扫 和喂食就是一项繁重的体力工作。累得干不动时,她就对自己 说:"岚岚,这是你自己选的路,那些'毛孩子'等着你呢,你不 干它们就得挨饿……"

当问起未来的打算,杨岚说:"希望有更多爱心人士加入 到救助中来。救助是条非常艰难却又不能回头的路,随着自己 年纪的增长,困难会越来越多,但再难自己也要坚持下去。希 望随着人们文明养宠意识的提升,再无宠物被遗弃,那就是自 己最盼望的结果。"

图为救助中心一角。

本报特邀记者



#### 扫黑除恶知识

问:《反有组织犯罪法》主

作等。

要内容是什么? 答:《反有组织犯罪法》共 国刑法》第二百九十四条规定 9章77条,主要包括总则、预的组织、领导、参加黑社会性 防和治理、案件办理、涉案财 质组织犯罪,以及黑社会性质 产认定和处置、国家工作人员 组织、恶势力组织实施的犯 涉有组织犯罪的处理、国际合 罪。

问:什么是有组织犯罪? 答:是指《中华人民共和

(据中国普法微信公众号)

### 镇赉公安交巡警进校园开展主题教育活动



村道路交通安全,有效预防和减少农村道路交通事故发 生,前不久,镇赉县公安局交巡警大队深入辖区五棵树镇 中心小学校,为学生们讲解秋收季节出行的交通安全常 识,为广大农村地区交通安全奠定坚实基础。

活动中, 民警根据学生的出行特点和校园周边道路 交通安全的实际情况,以"知危险 会避险""一盔一 带"宣传活动为主题,通过采取"现场操作、实际模 拟"的宣传方式, 教导同学们如何识别"交通标志和信 号指示灯", 手把手教学生们正确佩戴安全头盔, 规范 系好安全带, 提醒学生们不得在马路上嬉戏打闹, 不要 乘坐无资质车辆、超员车、农用车等存在安全隐患的车

本报讯(镇安宣文/摄)为进一步加强秋收季节农 辆,并细心叮嘱每位同学要遵守交通法规,增强交通安 全防范意识,提高自我保护能力,养成文明参与交通的 良好习惯。

> 同时, 民警倡导同学们要当一名"交通文明宣传 员", 要和家人宣传交通知识, 告诉家人开车要系好安 全带、驾驶摩托车要佩戴安全头盔、不要酒后驾车、开 车不要接打电话。

> 镇赉公安交巡警抓住重要环节和关系纽带,通过加 强学生的交通安全宣传教育,用"小手拉大手"的方 式,将交通安全信息传递到千家万户,搭建起交通安全 宣教平台,构筑起交通安全防线。

图为民警演示如何正确佩戴安全头盔。

## 举行消防安全应急演练 提高师生消防安全意识

学校组织开展了一场紧张有序的消防安全应急演练,旨在 进一步强化师生的消防安全意识,提高应对突发火灾事故 的能力。

演练前,学校制定了详细的演练方案,确保师生熟悉演 练流程和注意事项。随着警报声响起,演练正式开始,学生 们在老师的组织下,迅速用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿有序 地从教室撤离,按照预定的疏散路线快速向操场安全地带

本报讯(王少春 陈宝林)日前,通榆县第二实验小 集结,整个过程紧张有序,没有出现拥挤、踩踏等情况。

通过消防安全应急演练,通榆县第二实验小学校全体 师生进一步增强了消防安全意识, 掌握了基本的防火和逃 生自救知识,为创建平安校园奠定了坚实的基础。

关爱生命 关注安全

#### **人**民生话题

农产品流通一头连着农业 生产,一头连着居民消费,具 有引导生产、促进消费、畅通 供需的功能。高效安全的特色 农产品流通对于提升农业有效 供给、更好满足居民消费、实 现高水平供需平衡具有重要意 义。近年来,我国相关部门围 绕提升农产品流通效率、保障 农产品市场供应, 出台了《关 于推动农村流通高质量发展的 指导意见》《关于进一步加强 农产品供应链体系建设的通 知》《关于支持加快农产品供 应链体系建设 进一步促进冷 链物流发展的通知》等一系列

政策,取得了良好成效。

今年以来,我国农产品流 通量提质升、线上农产品销售 增长势头强劲的趋势更加明 显。1月份至8月份,蔬菜、 肉类、水果、蛋类等农产品的 线上成交额较2019年同期增 速均超过100%。随着产地直 发、冷链运输等模式逐渐普 及,越来越多的消费者放心在 线上购买来自全国各地的特色 农产品。比如,越来越多的西 部地区居民选购来自东部地区 的阳澄湖大闸蟹, 甘肃、青 海、新疆等地的成交额较 2019年同期增速均超100%; 也有越来越多的东部地区居民 享用来自西部地区的松茸,上 海、浙江、广东等地的成交额 增长均超过5倍。各地特色农 产品走入千家万户, 有效带动 了乡村全面振兴,丰富了百姓 舌尖上的美味。

一方面,特色农产品加快 流通, 切实起到了助农富农作 用,帮助广大农民既丰收又增 收。在农村电商等新业态新模 式的加持下,农产品销售渠道 进一步畅通, 不少偏远地区特 色农产品由"养在深闺人未 识"到"几乎无人不知",实 现了从"产得出"到"卖得 好"的良性循环。数据显示, 2023年9月份至2024年9月 份,某大型电商平台累计销售 农特产品71亿单,同比增长 61%。特色农产品销售火热,

给广大农民带来了真金白银的收入。今年上半年,农村 居民人均可支配收入达11272元,同比增长6.6%。

另一方面,特色农产品加快流通,也有利于促进居 民消费,更好满足了人民群众美好生活需要,绿色优质 的特色农产品日益走俏。以前,许多物美价优的特色农 产品往往只在本地消费,难以实现跨区域销售。如今, 我国深挖各地农业资源潜力,持续畅通特色农产品流通 渠道,积极发展电商、直播销售等新业态,促进了原产 地与大市场的有效对接, 让山间地头的成果更快更好送 到远在千里之外的百姓餐桌。

接下来, 进一步提升特色农产品流通效率, 关键要 在改善硬件、创新模式与优化组织上下功夫。

改善硬件, 重点在于完善农产品流通基础设施。没 有完善的基础设施,特色农产品就难以实现高效流通。 特别是农贸市场、生鲜超市等"最后一公里"基础设施 的建设改造升级、以及冷藏储运设施、关键流通节点建 设,是需要重点推进的方向。

创新模式, 是要创新特色农产品流通模式, 在充分 保护农民和消费者利益的前提下,鼓励大型电商平台和 农产品流通企业深度合作。借助"互联网+流通"的信 息优势和连锁经营的品牌优势,大力推广产地直供等新 型特色农产品流通模式。

优化组织, 是要提高农产品流通主体的组织化程 度。特色农产品流通效率与流通主体组织化程度密切相 关,推动行业整合、做大做强龙头企业,有利于破解 "小生产、大市场"矛盾。其中的关键,在于更加注重 特色农产品全产业链整合,着力打造一批兼具规模、品 牌和创新能力的龙头企业, 发挥其在特色农产品产业链 上的整合协调功能。 (据《经济日报》)

聚焦

## 前三季度新增就业1049万人,下一步这样稳就业

●新华社记者 黄垚 姜琳

就业是最基本的民生。记者从人力资源社会保障部 举措,健全高质量充分就业促进机制,推进就业领域改革 10月25日召开的新闻发布会上获悉,今年以来,我国出 落地见效。"陈勇嘉说。 台了一系列稳预期、稳增长、稳就业的政策,取得积极成 效。1至9月,城镇新增就业达1049万人,9月份全国城 就业潜力,积极培育就业新增长点,实施先进制造业、银 镇调查失业率为5.1%。

人力资源社会保障部新闻发言人陈峰介绍,今年以 贴、稳岗返还等政策,支持企业稳岗扩岗。 来,人社部门深入实施先进制造业促就业行动,突出抓好 高校毕业生等青年就业,落实新一轮就业创业支持政策, 实施就业服务攻坚行动;强化脱贫人口就业帮扶,9月底 脱贫人口务工规模为3301.6万人;此外还开展了百日千万 落实差异化培训补贴政策,大规模开展技能培训。"陈勇 招聘专项行动,组织线上线下招聘4.6万场,发布岗位需 嘉介绍,此外还将动态发布技能人才薪酬信息,建立技能 求1720万人次。

全力稳住就业大盘的同时,下一步相关部门还将在哪 造技能成才良好环境。 些方面持续发力促就业?

人力资源社会保障部就业促进司副司长陈勇嘉表示, 首先将着力稳定和扩大就业总量。中共中央、国务院近期 印发关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见, 动,举办劳务协作暨劳务品牌发展大会,支持农村劳动力 提出六方面24项措施。"我们将抓好贯彻落实,细化配套 就业增收。

他表示,接下来将会同相关部门挖掘各类产业链带动 发经济等吸纳就业专项行动,统筹用好税费减免、就业补

加强职业技能培训是缓解结构性就业矛盾、提高劳动 者竞争力的重要途径。

"人社部门将围绕数字经济、绿色经济等重点领域, 人才最低工资分类参考指引,提高技能人才薪酬待遇,营

针对稳重点群体就业,将聚焦离校未就业毕业生,实 施就业服务攻坚行动,推进百万见习岗位募集计划;聚焦 脱贫人口等农村劳动力,深入实施防止返贫就业攻坚行

加强大龄、残疾、较长时间失业等困难群体的就业帮 扶,是守牢兜住民生底线的重要方面。

"我们依托就业信息一体化平台,建立精准帮扶台 账。广泛收集适合援助对象的城乡社区岗位、急需紧缺岗 位、灵活就业岗位,以及低门槛、有保障的爱心岗位,形 成岗位清单。"陈勇嘉说,人社部门对援助对象到企业就 业或自主创业的, 按规定落实税费优惠和创业担保贷款。 对援助对象到企业就业、灵活就业的给予社保补贴, 对参 加培训的给予职业培训补贴, 对无法通过市场化渠道就业

的通过公益性岗位兜底安置,并给予岗位补贴。 同时,人社部门还将健全灵活就业人员、农民工、新 就业形态人员社保制度,扩大新就业形态就业人员职业伤 害保障试点范围。完善劳动关系协调协商机制,加强劳动

争议调解仲裁和监察执法。 "现在距年底只有两个多月的时间,我们将认真落实 党中央、国务院决策部署,抢抓年底前时间窗口,坚持以 改革的办法破解发展难题,努力完成全年目标任务。"陈 (据新华社)



























